

POR EL MUNDO

EL HOMBRE QUE HA ESCRITO LA HISTORIA DE LA INDIA

SIR JOHN, EL FRIO

Londres.—Mrs. Fanny Simon, la esposa de un párroco rural, quería que su hijo John fuese médico, pues consideraba tal profesión como muy honrosa. Pero su llamado y aplicado John se creyó llamado al estudio de las leyes.

Ganó un estipendio y visitó la Universidad de Oxford. Allí comenzó su carrera, que habría de llevarle a ser uno de los mejor pagados abogados de Inglaterra y al político Sir John Simon, el hombre que es autor de la historia de la India.

Tiene 57 años de edad, es de figura alta y esbelta, que impone tanto en los salones como en las salas de los Tribunales. Su apariencia es de hombre sano, que lo debe mucho a su educación atlética en Oxford, donde se distinguió como excelente jugador de balón-pie.

La esposa del párroco ya se consoló de que su hijo no fuese médico, al ver que su habilidad y talento en la carrera judicial le había llevado a ser juez a los 35 años y «Solicitor General» a los 38, que es el puesto de segundo jefe general en Inglaterra.

Un liberal entusiasta, Sir John fué el primer abogado en toda la historia inglesa, que rehusó la más alta dignidad judicial, la Cancillería de los Lords, cuando en 1915 se le ofreció Asquith al formar su primer Gobierno de coalición. Sus amigos dicen que entonces él mismo aspiraba a ser presidente del Consejo de ministros.

Desde 1910 fué miembro de la Cámara, donde fueron notables sus debates por su fría oratoria forense. En sus discursos hay mucho convencimiento; pero no logran atraer. Se dijo alguna vez que sus magistrales palabras ante los jurados se asemejaban a frutas de cera dentro de una vitrina de cristal; ni una mancha, ni un punto negro, pero... no despertaban el apetito. No tiene gestos, cuando habla ante los Tribunales; su voz no retumba, no se ahoga por los sollozos ni las lágrimas. En frases rítmicas y claras, acumula pruebas y pruebas, y apela exclusivamente a la sensatez. Así habló también en la Cámara cuando declaró como ilegal la gran huelga general. Se ha dicho que su discurso en aquella ocasión ha contribuido no poco a apartar el gran peligro de Londres.

No es amante de las bromas, y una vez se enfadó cuando un bostista en la Cámara le llenó los bolsillos de su chaquet de carbones de cok. No tiene sobrenombre alguno, y sus íntimos amigos le llaman sencillamente John.

Un trabajador incansable, que se pasa frecuentemente veinte horas diarias sobre sus actas y libros, notó cierto día la desaparición de un importante escrito. Buscó y buscó sin lograr encontrarlo, cuando al fin apareció debajo del colchón de su cama.

Este hombre, que como decimos no gusta de las bromas, pasaba en Oxford como el maestro de los epigramas. Como presidente de la «Oxford-union», el célebre club de debates, escribió: «Los comerciantes de Oxford, a quienes la Universidad en general, pero especialmente los años primeros, tanto le deben».

No es supersticioso. Cuando en 1927 contrajo segundas nupcias con la viuda de oficial británico—su primera esposa falleció en el 1902—, compró Sir John en Oxfordshire una casa-fantasma. En un aposento de dicha casa, un hombre había tenido a su rival encerrado 14 años, hasta que murió de hambre, y en otro un barón había entrado a su hijo después de haberlo muerto en una disputa por el juego. Pero todos estos detalles no conmovían al frío e impávido Sir John.

Es muy atento y cuidadoso. Cierta vez hablaba con jóvenes juristas sobre el cuidado y atención que había que poner en el debate de todos los detalles de un caso, y puso como ejemplo el siguiente: «Uno de mis amigos había regresado de una expedición de caza en el África Central, y me contaba que una vez se había encontrado de repente con un cuerpo sin tronco. Yo le interrumpí para decirle que sería un tronco sin cabeza. Mi amigo repuso con cierta energía: usted prosigue la relación con demasiada rapidez; el cuerpo sin tronco era un elefante».

Hasta el año 1928 fué el rey de los abogados en todo el reino británico. Ganaba en un año en honorarios, muy frecuentemente, hasta ocho millones de pesetas; en el año 1924, sus ingresos llegaron a doscientos millones. Su bufete lo dejó para ponerse a la cabeza de una Comisión, que llevó su nombre, para ir a la India a informar sobre los sucesos de aquel país.

Muy frecuentemente se oía decir que él pretendía llegar a ser virrey de la India, pero últimamente se asegura que él ha manifestado sus deseos de volver al ejercicio de la abogacía.

Una carrera extraña: Sir John, un liberal, nombrado por un Gobierno conservador, presenta un informe a un Gobierno laborista, y este informe se refiere a una cuestión vital británica.

EN EL PAIS DE LOS SOVIETS

Un camino de sacrificios por cien oficinas públicas

Moscú.—La Prensa informa sobre un caso inaudito de la burocracia: un obrero de la región del Volga ha empleado ocho meses y ha tenido que pasar por cien distintas oficinas para tratar de obtener un seguro social, y todo sin resultado alguno.

Alexei Solianko trabajaba en la región del Volga como torero. En Septiembre del pasado año, a causa de una lesión en la columna vertebral, quedó inútil para el trabajo, y trató de conseguir el seguro que le concedían las leyes.

Sobre los pasos que el pobre Solianko tuvo que dar, informa la Pravda lo siguiente:

Cuarenta visitas en la Oficina de seguro social en Krasni Kut.

Siete visitas en la Comisión de Krasni Kut.

Seis visitas en la Comisión de Pokrowsk.

Tres visitas en la Comisión de Saratow.

Quince visitas en el Juzgado de Krasni Kut.

Quince visitas en la Comisaría de Policía de Krasni Kut.

Cinco operaciones rayos X en el hospital.

Tres visitas en la Inspección de obreros de Pokrowsk.

Una visita en el Juzgado de la República del Volga.

Una visita en Moscú.

En Moscú contó el pobre Solianko sus aventuras a la Prensa, que esto publicó. A pesar de toda esa peregrinación por las oficinas públicas, el pobre diablo no recibió ni un kopeke. Tampoco le faltó más de un brusco recibimiento en las oficinas y a pocas groseras palabras.

El caso de Solianko juega un importante papel en la enérgica campaña que se está haciendo contra la siempre creciente burocracia.

Problemas del campo

La perplejidad de un maestro rural

En la sección agrícola de «La Nación» se lamenta el «Duendi Rural», poniendo en boca de los llantos frases tan burdas, de la enseñanza antiagraria en las escuelas nacionales.

Anoche el P. Nevares, en una conferencia pro Sindicatos Católicos Agrarios que dió en este pueblo, coincidió con el referido «Duendi» al aconsejar al maestro fonde en la escuela el amor al agro.

Yo, maestro, y como yo muchísimos, recogeremos esos consejos sanos de verdad y los pondremos frente a las realidades, y resultará de ello la justificadísima aplicación del manido refrán «Una cosa es predicar y otra dar trigo».

Veamos: Al matricular a sus hijos los jornaleros, o más infelizmente la misma recomendación del padre: «Enseñame lo usado bien, que yo no quiero que mi hijo sea del campo».

Si el padre es labrador, la recomendación es algo más ambiciosa: «A ver, hombre, si entre todos pudiéramos darle una media carrerilla; el campo está imposible».

«¿Cómo puede querer nadie para sus hijos la vida de un jornalero: Arar, escardar, suciedad, malos jornales y algo más?»

Pareja con esa vida corre la del labrador: Rentas, abonos, jornales, gastos, en fin y, últimamente, tormentos y depreciación de productos.

«¿Qué dos perspectivas!»

«Podemos los maestros rurales que tocamos de cerca estos aspectos de la vida del campo, aconsejar a los pequeños que ingresen contentos en ese gremio? Mientras la sociedad no dignifique, no vea en el agricultor el brazo sustentador de nuestra economía y no mire de igual a igual, ¿qué harán los maestros?... Y, sin embargo, sin agricultura no habrá vida».

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un joven muerto de un tiro

En Aljirinejo, el joven de 12 años Rafael Aguilera Lizana, habitante en el cortijo Cervilla, estuvo cazando, sin permiso de su padre, con una escopeta, la que escondió entre unas matas, cuando regresó al cortijo, para que su padre no la viera.

Después, al ir por ella, tuvo la desgracia de cojer el arma por el cañón y se le disparó la escopeta, produciéndole tan graves lesiones que falleció a poco.

Detenidos

En Dúrcal rieron los vecinos Juan Puerta y José Melguizo, siendo detenidos.

También ha sido detenido por la Benemérita de esta capital Francisco Rovira, reclamado por la autoridad judicial.

Malestar por el precio del aceite

La Puerta 18.—Reina gran malestar en toda la comarca con motivo de los precios tan reducidos a que se está vendiendo el aceite.

Hoy se ha despachado a doce pesetas la arroba.

VIDA EXTRANJERA

KLOTZ, EX MINISTRO REPUBLICANO

Luis Luciano Klotz no ha tenido la suerte, lograda por otros políticos, de morir a tiempo. Ha vivido lo bastante para expiar su pecado de prodigalidad, engendrado por la abulia, y tal vez también—y ello es una atenuante, ya que no existe—en una senilidad prematura.

Klotz—dicen los enemigos de la República—es un ejemplo práctico de los males de la democracia. No sabía administrar sus propios bienes, y se confió a sus manos agudreadas el tesoro de la nación.

Pero Klotz fué apto y fué honrado en su vida pública. Nadie le acusó de concesionario cuando con su mente, todavía clara, rigió la Hacienda francesa. Alcanzó el Poder paso a paso y por méritos innegables; fué ministro siete veces, y sólo la última de ellas cometió torpezas irreparables. Una, garrafal e imperdonable: haber firmado el Tratado de paz sobre el que se basa el actual «statu quo» europeo—tan injusto y tan precario—.

Otra, que sólo perjudicó a Francia: la adquisición de los stocks de guerra norteamericanos por una cantidad notoriamente superior a su valor y a su utilidad.

De estos dos yerros, el primero

no le es imputable; Klotz firmó como simple mandatario y de un extenso estado de opinión internacional. Del segundo le cabe íntegramente la responsabilidad. Y, sin embargo, no hay quien sospeche que ese acto de deplorable administración tenga un origen venal. Klotz, que ya para entonces derrochaba su fortuna y la de su esposa en hipódromos y casas de juego, y derramaba el oro sobre sus amantes, no percibió un céntimo por su necia decisión. La opinión pública le impuso la única sanción adecuada: lo apartó de la gobernación del país.

Otro presunto error de Klotz. La frase histórica con que la Francia, que enroquecía voceando el «¡Vae victis!» prometía químicas bienandanzas al pueblo empobrecido por las consecuencias de la guerra: el famoso «¡Alemania pagará!». Pero esta frase no salió de los labios de Klotz. Todavía los periódicos franceses suelen atribuírsela, calificándola debidamente como ápice de una política de improvisada megalomanía. Klotz la puso en práctica y contribuyó—aunque no más que otros prohombres, ensalzados por las derechas como regeneradores— a que Francia perdiera, una tras otra, las ocasiones propicias para sacar el mejor rendimiento posible de las deudas de guerra.

La frase «¡Alemania pagará!» es de Tardieu, del gobernante que encarna el tipo del realista y del realizador, para los derechistas de dentro y de fuera de Francia.

Los dos pecados políticos de Klotz—ineptitud e imprevisión, ambos fruto tardío de una inteligencia ofuscada, tuvieron—repetimos—el castigo debido. Y sus delitos ajenos a la política, sus cheques sin provisión de fondos, su vida de trampas, sus estafas y sus falsificaciones, le hicieron sentarse en el banquillo de los acusados, al que acudió desde su celda de la cárcel de Fresnes. Había un óptimo expediente para librarlo de toda punición: la locura. Cuando le llevaron a la Malmaison—el sanatorio que ha por huéspedes, entre otros, hombres célebres, a Viviani y a Deschanel—se creyó que trataba de hurtárselo a justicia un reo de importancia. Los suspicaces se equivocaron. Klotz compareció ante los jueces, y fué condenado. Ni su pasado ni el aura sentimental que circundaba su triste figura de fracasado influyeron en la sentencia.

Sirvió eficazmente a su país, le causó luego daño por torpeza, enlodó su nombre después y expió sus culpas.

Ha muerto solo, pobre, menospreciado por unos y compadecido por otros. ¿Hubiera seguido esta trayectoria, si en vez de ministro de una democracia desempeña la secretaría de despacho bajo una dictadura?

INFORMACION POLITICA

El ex ministro don José Maestre, nuevo presidente del Consejo Superior Ferroviario

Esta noche sale de Madrid, con dirección a Granada, el ministro de la Gobernación

Disolución del Comité de frutas y hortalizas

Madrid 18.—La «Gaceta» publica una real orden declarando disuelto el Comité que se creó para las frutas y hortalizas.

La medalla del Trabajo para el vizconde de Eza

Madrid 18.—El Gobierno ha informado favorablemente la propuesta del ministro de Trabajo sobre la concesión de la medalla de oro del Trabajo para el ex ministro señor vizconde de Eza.

Un título y la grandeza de España para el conde de la Mortera

Madrid 18.—El Gobierno ha acordado proponer a don Alfonso le sea concedido a don Gabriel Maura, conde de la Mortera, un título nobiliario y que lleve aparejada la grandeza de España.

Don alfonso saldrá el jueves para Londres

Madrid 18.—Acompañado del duque de Miranda don Alfonso saldrá mañana jueves por la noche con dirección a París y Londres.

Firma regia

Madrid 18.—Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos: Gobernación.—Admitiendo la dimisión que de su cargo de consejero de Sanidad hace don José Rodríguez González, y nombrando para sustituirle a don Próspero Jiménez.

Organizando el cuerpo de Veterinarios

Marina.—Ascendiendo a varios alumnos a alféreces.

Gracia y Justicia.—Rehabilitando varios títulos nobiliarios y conmutando las penas que sufren varios reclusos.

Fomento.—Admitiendo la dimisión que de su cargo de presidente del Consejo Superior Ferroviario presenta el general Mayandia y nombrando para sustituirle al ex ministro don José Maestre.

Ejército.—Aprobando el sistema de ejecución, fomento y desarrollo de los servicios del Ejército, en la parte referente a la contabilidad y sección fiscal.

Admitiendo las dimisiones que de sus cargos de consejeros del Supremo del Ejército y Marina presentan los generales de la Armada señores Herrera y Corona, y nombrando para sustituirlos a los viceministros en situación de primera reserva don Emilio Espinosa y don Eliseo Sánchez.

Concesiones de varias cruces y pensiones.

Hacienda.—Prorrogando por tres años la vigencia del decreto por el que se concede a los Ayuntamientos

El infante don Juan, alumno de la Escuela Naval

Madrid 18.—Después de los exámenes de aptitud a que ha sido sometido el infante don Juan, hoy ha hecho por vez primera su presentación con el carácter de alumno de la Escuela Naval.

El general Marzo

Madrid 18.—Hoy recibió numerosas visitas en su despacho oficial el ministro de la Gobernación.

Terminadas éstas estuvo saludando al presidente, de quien se despidió por tener que salir esta noche con dirección a Granada.

Manifestaciones del ministro de Gracia y Justicia

Madrid 18.—El señor Estrada estuvo conversando con los periodistas, a los que explicó los motivos en que se ha fundado el Gobierno para la disolución del Real Patronato Eclesiástico.

Despachando con el soberano

Madrid 18.—Hoy despacharon con el rey el jefe del Gobierno y el ministro de Marina.

Probablemente esta tarde firmará el rey el decreto sobre el trigo.

Audiencias de don Alfonso

Madrid 18.—Hoy recibió el rey en audiencia al ex ministro de la Dictadura señor Aunós, que fué a darle las gracias por el pésame que le había dirigido con motivo de la muerte de su padre.

También recibió a la marquesa viuda de Polavieja, que le hizo entrega de la espada que le fué regalada a su marido, el difunto general Polavieja, por suscripción popular.

El pánico financiero en la Bolsa de Nueva York

Nueva York 18.—Continúa intensificándose el pánico en la Bolsa.

En las sesiones de la mañana las cotizaciones bajaron tanto, que hubo necesidad de que intervinieran los banqueros para sostener la banca rota que inminentemente tenía que venir.

Debido a esa circunstancia pudo contenerse algo la cotización, pero ésta volvió a descender considerablemente al cerrarse la cotización.

El pánico en todos los círculos financieros y comerciales es enorme.

Estalla un movimiento revolucionario en Bolivia

Buenos Aires 18.—«La Nación» publica varios despachos recibidos de Bolivia, en los que se da cuenta haber estallado un movimiento revolucionario, dirigido por el secretario de la Legación de Bolivia en Río Janeiro, don Roberto Josa.

Los rebeldes, en número considerable, ayudados por otros de nacionalidad argentina, se dirigieron contra la Ciudad de Villazón, apoderándose de la estación ferroviaria, aduanas y otros puntos sin resistencia de ninguna clase.

El puesto de policía, aunque al principio opuso alguna resistencia, el jefe del mismo se unió más tarde a los revolucionarios.

Un cabo del destacamento, que se opuso, fué hirido de gravedad.

Más tarde las tropas rebeldes se apoderaron de la Ciudad de Villazón, sin que se les opusiera resistencia alguna.

Por una mala jugada riñen dos vecinos, resultando un herido grave

Alcoy 18.—Con motivo de una mala jugada de náipes cuestionaron esta mañana en un bar de la Avenida de Canalejas dos individuos llamados Francisco Portago y Saturnino Corominas.

El primero de ellos, haciendo uso de una navaja, inflirió al segundo una tremenda cuchillada en el vientre, dejándole en gravísimo estado. El agresor fué detenido.

Peticion de un crédito extraordinario

París 18.—El Gobierno francés ha acordado pedir al Parlamento vote un crédito extraordinario para atender los servicios del Ejército, Marina y Aviación.

Se tiene la creencia de que la Cámara no concederá los mil millones de francos que el Gobierno estima precisos para tales atenciones.

Enseñanza Nacional

Escuelas vacantes

En la provincia de Málaga.—Cuevas de San Marcos, unitaria de niños para maestro, 5.019 habitantes, por traslado; Benamargosa, unitaria para maestro, 2.847, por jubilación; Benaolén, unitaria para maestro, 2.305, por traslado, que corresponden al turno de consortes; y Málaga, sección graduada, del grupo 2.º para maestro, 130.312, por traslado, que no corresponde al turno de consortes.

En la provincia de Sevilla.—Ecija, para maestra, 29.031 habitantes, por cuarto turno; y Guadalcanal, unitaria para maestro, 6.811, por traslado.

En la provincia de Teruel.—Saladón, unitaria para maestro, 271 habitantes, por traslado; Orihuela del Tremedal, unitaria para maestro, 1.052, por traslado; Moscardón, unitaria para maestro, 503, por traslado; Lugo de Jiloca, unitaria para maestro, 771, por traslado; Formiche Bajo, unitaria para maestro, 440, por renuncia; Tornés, unitaria para maestro, 700, por traslado; únicamente de Orihuela puede solicitarse por derecho de consortes.

En la provincia de Palencia.—Valle de Santullán, mixta para maestra, 149 habitantes, por traslado; y Dehesa de Romanos, mixta para maestra, 227, por traslado.

Envenenamiento de una joven

Zaragoza 18.—Esta mañana llegó al café Royal, de esta ciudad, una agraciada joven, quemado el asiento y pidió le sirvieran café.

A presencia del público y los camareros sacó del bolso de mano un frasco, y volcando parte de su contenido en un vaso, se lo bebió.

A los pocos momentos, la desventurada joven cayó al suelo, presa de agudos dolores, y trasladada a la Casa de Socorro más inmediata, los facultativos de guardia le apreciaron una grave intoxicación por haber ingerido sublimado corrosivo.

Notas militares

Estado Mayor

A otros ministros.—Se dispone que el comandante don Luis de Rute y Villanova no perciba del Ministerio del Ejército más sueldo que las gratificaciones y emolumentos.

Infantería

A-censos.—Son ascendidos en la escala de reserva a teniente coronel, don José García Donoso; a comandante, don Joaquín Vázquez; a capitán, don Pascual González y don José Lorite; y alféreces, diez suboficiales.

Caballería

Sueldos.—Vista la instancia del sargento del regimiento de Lusitania Luis Montesdeoca Ponce, en suma de 15 al 30 0/0 como gratificación de residencia, se aprueba lo que solicita.

Artillería

Vuelta a activo.—Se concede la vuelta a activo servicio al auxiliar de almacenes don Fernando Chaves Castaño.

Ingenieros

Premios.—Se conceden los siguientes premios de efectividad: de 1.200 pesetas, al capitán don José Pérez Reina; y de 1.300, al teniente don Manuel Arias Rodríguez.

GRANADA EN FIESTAS

La Diana militar

El primer número de festejos del presente Corpus ha resultado, como de costumbre, muy lucido.

Bastante antes de las ocho de la mañana, hora señalada para el comienzo de la Diana, ya había numerosos granadinos, amantes de la tradición, situados frente al Gobierno militar. Allí habían concurrido las bandas de cornetas, tambores y música del regimiento Infantería de Córdoba y de la trompeta del destacamento del 2.º de Artillería.

A la hora señalada rompió a tocar alegre Diana las bandas del regimiento de Córdoba, y después la de Artillería.

Después de un pasodoble, tocado por la de Córdoba, la comitiva se puso en marcha y recorrió el itinerario de costumbre; calles de San Mateas, Plaza de la Marañón, Campillo, Carrera de Genil, dando la vuelta; Embovedado, Puerta Real, Reyes Católicos, Plaza del Carmen—haciendo un descanso—; Reyes Católicos, Plaza Nueva, dando la vuelta; Reyes Católicos, Príncipe, Plaza de Bibarrambila, Arco de las Chucharas, Mesones, Duquesa, San Juan de Dios, Triunfo, Gran Vía, Reyes Católicos, Colcha a la Plaza de las Descalzas nuevamente.

Allí, de nuevo frente al Gobierno militar, se tocaron nuevas piezas, y se terminó el primer número de las fiestas, cuyo paso fué presenciado por numeroso público y en el que se dispararon muchos cohetes y palmas reales.

La Pública

Minutos después de la doce de la mañana se organizó en la plaza del Ayuntamiento la Pública, anunciadora de la procesión, y una vez se sonaron en la Catedral los primeros repiques de las campanas, en punto de las doce, la comitiva se puso en marcha.

Formaban en la Pública un brigada y cuatro números de la guardia municipal montada en traje de media gala, y seguían los alguaciles, clarineros, timbaleros, heraldo, gi-

gantes y enanos, la banda de música del Ave-María, sección del Triunfo; la Tarasca, palafreños, coche de flores conduciendo a los pajes que llevaban el escudo de la ciudad, escoltándolos los reyes de armas y cerrando la marcha la Banda municipal.

Marchó la Pública a la Catedral, y desde las puertas del templo comenzó a recorrer las calles del itinerario de la procesión, regresando a la una menos quince minutos al Ayuntamiento.

Mucho gentío presenció el paso de la Pública, y se dispararon numerosos cohetes y palmas reales.

La Tarasca, que salió en la comitiva, ha sido la de todos los años (desde finales del pasado siglo), pues la que acordó adquirir el Ayuntamiento, de una casa de Barcelona, no ha llegado todavía. Por eso se puede presumir que ha sido la despedida de esta Tarasca en estas fiestas de 1930.

Vestía la Tarasca traje de crespón azul celeste y sombrero morado.

El traje, con falda y mangas de picos, «última» creación. Llevaba quitasol y abanico y medias kaki.

La vestimenta de gigantes y cabezudos, exactamente la misma que en años anteriores.

FUGA DE PRESOS PELIGROSOS

Lz Coruña 18.—Hoy se han fugado de la cárcel de Ortigueira varios presos, entre ellos Cayetano Pereira, sujeto muy peligroso, el que en unión de una banda, en que figuraba un hermano suyo, tenían atreada toda la comarca por la serie de robos que venían cometiendo, la mayor parte de los que quedaban en la impunidad.

Cuando fué detenido Cayetano y otros que le acompañaban intentaban penetrar en Portugal, y al verse perdidos, hicieron frente a la Guardia civil, utilizando armas de fuego.



—Vengo a pedir a usted permiso para asistir mañana al entierro de mi pobre madre política. —¡Ah! Tan joven y tan feliz, ¿eh?, pobre amigo.

Sección judicial

Señalamientos para el día 24

Sala de lo civil.—Juzgado de Andújar: Don Bonoro Talero Talero, con doña Bonora Beltrán Moreno y otros, sobre posesión judicial de fincas; abogado, señor Martos de la Fuente; procurador, señor Sabatés; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección segunda: Juzgado de Iznalloz: Contra Gabriel Muñoz Fernández, por desacato; abogado, señor Cuzta; procurador, señor Donnet; secretario, señor Serna.

Juzgado de Alhama: Contra José Narváez Aragón, por hurto; abogado, señor Acosta; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

GRANADA EN FIESTAS

EL ARTISTA ERRANTE

EFE MÉRIDES DE "EL DEFENSOR"

18 de Junio de 1885

Parentesis alegre

Comienza hoy el alegre período de las fiestas y hay que abrir un parentesis en nuestras costumbres habituales para rendir culto a la tradición granadina.

En el programa de fiestas hay diversiones para todos los gustos. Pero importa destacar dos cosas que, a través de los aciertos y desaciertos de los organizadores, mantienen su prestigio tradicional: los conciertos en la Alhambra, que responden siempre a un imperativo de la cultura artística granadina, y las iluminaciones públicas, que superan en buen gusto y esplendor a las más famosas del mundo.

Granada tiene, como ciudad artística y monumental, sobrados motivos de atracción. Su nombre, rodeado de una aureola de prestigio universal, va a la cabeza de las ciudades maravillosas que atraen a las gentes de todos los países. Pero cuando Granada celebra sus fiestas del Corpus, ensancha portentosamente el campo de sus emociones y brinda a la contemplación del viajero los más sorprendentes matices de su belleza incomparable.

Desearnos que el programa de fiestas se desarrolle con éxito y que todos los que acudan a Granada para divertirse en estos días de alegre expansión encuentren en nuestra ciudad los más gratos motivos de esparcimiento. Ha llegado la hora de divertirse como locos, según pretendieron los creadores de nuestras celebradas fiestas. Y si no precisamente como locos, al menos como gusten cuerdos que saben acogerse a este parentesis festivo para disfrutar de los encantos de Granada.

Nuestra ciudad abre cordialmente sus brazos a cuantos la visitan... Que todos queden satisfechos del Corpus granadino.

Doctor LAGO

MEDICO Y DENTISTA

REYES CATHOLICOS, 26.

Teléfono 2.767

LAS FIESTAS DEL CORPUS

Las de hoy

A las ocho de la mañana, diana militar; a las doce, pública de la procesión del Santísimo Sacramento; a las tres de la tarde, tiro de pichón en el hipódromo de Armilla; a las seis, inauguración de la exposición de pinturas de Sergio Rovinsky, organizada por el Patronato Nacional de Turismo en la Casa de los Tiros; a las diez de la noche, en el Embovedado, primera vista de fuegos artificiales, confeccionados por el pirotécnico granadino señor Hernández; a las once, velada en la Plaza de Bibarramba.

Las de mañana

A las diez de la mañana, solemne procesión del Santísimo Sacramento; a las cinco y media de la tarde, primera corrida de ocho toros en la Nueva Plaza, con ganado de Santa Coloma, para los afamados diestros Fortuna, Valencia II, Manolo Martínez, y Mariano Rodríguez; de seis a ocho de la tarde, música en la Alhambra y en los paseos y calles céntricas; a las nueve y media de la noche, iluminaciones y música en los paseos y calles céntricas; a las once, verbena en el Palacio de Carlos V, organizada por el Centro Artístico, a beneficio de la Asociación Granadina de Caridad.

Los partidos con el Sevilla

Ya se encuentra en nuestra ciudad el jugador Pepe Carmona y esta noche llegarán procedentes de Sevilla el medio centro canario Piloño y el delantero Raúl, cuyos tres valiosos elementos reforzarán al equipo local en sus formidables contiendas con el Sevilla F. C.

El once campeón de Andalucía tiene anunciada su llegada a nuestra capital el viernes en la noche, yiniendo el cuadro completo.

Entre las figuras que más se destacan en el figurar el guardameta Bizaguirre, internacional frente a Portugal y sustituto de Zamora; Campanal, el delantero asturiano, que tantos triunfos ha proporcionado al Sevilla, por su oportunidad y potente «shoot»; Brand, uno de los exteriores más rápidos y seguros de España, y otros valiosísimos elementos.

En el Hipódromo de Armilla están ultimándose los detalles neces-

Nuestro número extraordinario de Corpus

Mañana publicará EL DEFENSOR, con motivo de la festividad del Corpus, un número extraordinario con abundantes páginas y selecta colaboración literaria y artística.

Su número, como de costumbre, DIEZ CÉNTIMOS

Información municipal

Manifestaciones del alcalde

Ayer comunicó el señor Ramírez Antrás a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento, que el ministro de la Gobernación, en su próxima visita a nuestra capital, ha mostrado deseos de concurrir a la verbena que se celebrará el jueves por la noche en el Palacio de Carlos V, a beneficio de la Asociación Granadina de Caridad.

Agregó que, en su deseo de que se establezca un régimen de absoluta igualdad en punto a las inevitables molestias que se han de ocasionar al público que asiste a las fiestas que se celebran en la Alhambra, habíase resuelto, de acuerdo con los tenientes de alcalde, que la circulación de coches por la Alhambra se ajuste a la llegada tan sólo al cruce de los caminos, subiendo el poco trayecto que queda a pie, haciendo excepciones únicamente en cuanto a las primeras autoridades locales, sin que puedan apreciarse otras, por muy atendibles que sean dentro del orden privado.

Quejas del vecindario

La Plaza Nueva

Varios vecinos de la Plaza Nueva nos ruegan llamemos la atención del señor alcalde sobre la necesidad de que ordene sea cuidado con un poco de más esmero el urinario allí enlavadado, pues ya que se llevó a cabo esa mejora debe procurarse que se halle en condiciones de limpieza y que el agua corra abundante, para evitar que en esta época de calor trasciendan al vecindario olores poco gratos.

Esperamos serán complacidos, máxime tratándose de una plaza por la que sienten predilección los granadinos durante la temporada estival.

rios para que el público pueda gozar de comodidad.

Por otra parte, los seleccionados locales continúan entrenándose bajo la dirección del veterano Juristo, encontrándose todos muy animados para la lucha.

Carreras ciclistas

En el Cuerpo de guardia del Ayuntamiento continúan inscribiéndose muchos ciclistas para tomar parte en el campeonato que se disputará el día 25, y en el que se adjudicarán varios premios.

Programas del Corpus

Don Francisco Cano Sánchez ha editado unos interesantes cartelitos anunciadores de las corridas de toros y fiestas del próximo Corpus.

"La Cotorra"

El periódico humorístico «La Cotorra» ha publicado su acostumbrado número de fiestas.

Está escrito con buen humor y bastante gracia.

La Exposición Rovinsky

Como tenemos anunciado, hoy, a las seis de la tarde, se inaugurará en la Casa de los Tiros la Exposición del pintor ruso Sergio Rovinsky.

Las horas de visita para el público son de once a una y de cinco a siete, y la entrada será libre.

OFREZCO

Importante partida de Vinagre de puro Vino Blanco añejo, 4.50 arroba en Valdepeñas. Dirigirse

ADOLFO FERNANDEZ Socuellamos (Ciudad Real)

LA BOLSA

Madrid 17.—Interior, 72.10. Amortizable 5 por 100, 91.65. Amortizable 4 por 100, 77.00. Banco de España, 598.00. Tabacos, 000.50. Francos, 33.92. Libras esterlinas, 41.90. Dólares, 8.66. Liras, 45.17. Francos suizos, 167.05.

"Bon", el famoso caricaturista, en Granada

Lo que nos dice el popular viajero para los lectores de "El Defensor"

Ayer mañana llegó a nuestra ciudad el genial caricaturista Bon en su célebre «Carro», que constituye para él su casa, con estudio, vivienda, etc.

Si preguntáis quién es Ramón Bonet, catalán de nacimiento, es posible que nadie os dé razón de él; si por el contrario mencionáis a Bon, el artista errante, el mago de la caricatura, todo el mundo os podrá dar amplios detalles de su arte y su persona.

Admirador de este hombre en su doble aspecto de bohemio y excelso artista, no puedo sustraerme, más que a la curiosidad, al deber íntimo de visitarle, de convivir unos minutos con él respirando el ambiente libre que disfruta.

En la plaza del Campillo, bajo la sombra protectora de sus árboles centenarios y cual pájaro libre, ha instalado Bon su «casa».

Una multitud heterogénea la rodea, y el artista, que viste con rara generalidad, se muestra complacido y atento con cuantas personas le saludan.

Enterado de mis propósitos, Bon me recibe con trato de compañero. «Maravillosa concepción la de es-

te genio! Sobre el chasis de una camioneta ha montado su vivienda, exposición, dormitorio, estudio, etcetera, en una pieza.

Mientras se dedica a poner algunas cosas en orden, ojeo rápidamente los numerosos autógrafos que tiene expuestos, entre los que se encuentran los del general Primo de Rivera, marqués de Cavalcanti, conde de Robiñones, cuatro príncipes extranjeros, alguno de ellos en su doble aspecto de nobleza y cultura, cuales el príncipe Charles de Rohan, artistas, literatos, hombres de ciencia, en una palabra, todo cuanto significa y vale en el mundo de la intelectualidad, la nobleza y la industria.

Los pensamientos de los más insignes escritores españoles y extranjeros a la obra de Bon, también los tiene expuestos al público, figurando los de Rusiñol, Fontdevila, Margarita Nelken, E. Diez Canedo, Eugenio d'Ors y otros muchos.

Algunos de ellos, no pierdo la ocasión de transmitirlos al público y con la aquiescencia del artista los copio.

Dice el Dr. Asuero: «Le tengo más pánico al prestigioso lápiz de Bon

que al bisturí de todos mis queridos colegas.»

Enrique Diez-Canedo: «La caricatura es uno de los caminos de la inmortalidad. ¡Ay del que no se encuentra con Bon!»

Margarita Nelken: «A Bon, sin comentarios, por que no hay más que uno.»

«Puede expresarse con mayor realismo y en menos palabras quién es este artista?»

Profano en la materia, sería demasiado osado el intentar hablar de la obra de Bon. Lo anterior es comentario, su fama mundial, los premios conseguidos en las Exposiciones de París, en la de la Sociedad de Naciones, en otras de Nueva York; las ventajosas proposiciones que le fueron hechas en la ciudad de los rascacielos, y que él desechó, para vivir su vida como él la comprende, hablan bien claramente de cuanto vale este artista nómada.

Por ello me limito a dar algunos detalles de su vida, y sentado en la mesa de estudio le lanzo la pregunta: «Puesto que su obra es conocida, ¿quiere darme detalles de su vida íntima para que la conozcan los lectores de EL DEFENSOR?»

«Mi vida es poco interesante. Nací en Barcelona y en la actualidad llevo rodando por el mundo cuarenta años.

«En los primeros de mi infancia aprendí el oficio de cincelador, que abandoné presto para dedicarme al dibujo, recibiendo como premio a mis trabajos algún dinero del Ayuntamiento de la Ciudad Condal, con cuyo caudal empecé mi vida errante.

«En mi exodo por España y el mundo, he sido corresponsal de numerosos periódicos y revistas, propagandista del esperanto, representante de España en Nueva York, en una palabra: todo cuanto puede ambicionar un artista ha pasado por mi mano y todo lo he dejado por gozar de libertad.

«¿No encontró obstáculos en su marcha hacia la cumbre?»

«¿Y qué artista no los encuentra?, responde vivamente. En Águilas, cuando empezaba mi peregrinación, como no encontrara materia para caricatura, tuve que dedicarme a vender cristales de aumento, cordones para los zapatos. Vivir... vivir. Eso es mi ideal.

«¿Alguna anécdota curiosa?»

«Sí, muchas. Una señorita bellísima se empeñó en que le hiciera una caricatura, y por solo un capricho, de esos que suelen acometer a los artistas, me negué con fútiles pretextos. Malhumorada se marchó, y en los días sucesivos, y muy de mañana, pasaba por delante de mi «carro» y procuraba entablar conversación, deshaciéndose en elogios por mi obra. Viendo que ni por «esas» lograba sus propósitos, enfureciéndose y con ademán casi agresivo, me dijo: ¿Y por un beso, la haría? Sí, contesté rápidamente.

Excuso decir que la obra fue ejecutada y que antes de hacer entrega de ella exigí el pago de los honorarios, que me fueron satisfechos.

Antes de despedirme de Bon, que permanecerá dos días en nuestra ciudad, pues tiene necesidad de instalar su «casa» en Barcelona el próximo domingo, me ruega haga público su entusiasmo por nuestra ciudad, en la que estuvo hace veintidós años, y desde aquella fecha ha sentido grandes deseos de volver a contemplarla.

Así es y así vive ese gran caricaturista que se llama Bon, «ni envidioso ni envidiado», como cantara el inmortal vate.

MARTINENC

NUESTRA COLABORACION EXTRANJERA

La Gran Bretaña y la Federación Europea

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

El proyecto, lanzado oficialmente por Briand, de establecer entre los Estados de Europa un lazo federal, ha sido acogido con una gran curiosidad en el mundo entero, y en no pocos países con mucha simpatía. Sin querer ocultarse las dificultades que entraña semejante labor, todos cuantos comprenden los peligros que la desorganización de Europa hace correr a la paz del mundo, han convenido en que la solución propuesta por el Ministerio francés, es, en fin de cuentas, la única posible.

En los Estados Unidos, la perspectiva de ver a Europa organizarse de una manera más o menos parecida al sistema federal norteamericano, ha sido comentada favorablemente por la Prensa y por muchos políticos eminentes. Pero es sobre todo en Hispanoamérica donde ha repercutido más hondamente la proposición de Briand. Las Repúblicas que forman aquel gran continente se han preguntado si no debían, también ellas, organizarse a su vez sobre bases federales, paralelamente a Europa.

Conviene recordar que la iniciativa de Briand fué precedida de otras, sin carácter oficial, pero que tuvieron por objeto preparar el camino de aquella. Yo tuve el honor de fundar, hace ya más de dos años, el Comité francés de Cooperación Europea, cuyos fines consisten en organizar la cooperación europea dentro del marco y del espíritu de la Sociedad de las Naciones. Para realizar este programa, el Comité francés de Cooperación Europea se puso en relaciones con los Comités análogos fundados en el Extranjero, y singularmente con el Comité alemán. Sin embargo, antes de ir a la reunión constitutiva de la Federación de esos diversos Comités, quisimos contar con la colaboración de un Comité inglés. Nos pareció, en efecto, que si a la adhesión de la Gran Bretaña a un intento de Federación Europea, es difícil, por la situación especial del Imperio británico, dicha adhesión no deja por ello de ser en extremo deseable, por no decir necesaria. Fué sólo cuando un Comité inglés importante aceptó unirse a nuestros esfuerzos que convocamos el primer congreso de los Comités de Cooperación Europea, celebrado en Madrid el año pasado.

No queremos oponer Europa a la Sociedad de las Naciones, sino que, por el contrario, creemos prestar un buen servicio a la Sociedad de las Naciones con organizar Europa. En ningún momento se nos ha ocultado las dificultades que habríamos de vencer, siendo una de las mayores la diferencia indiscutible que existe entre el modo de considerar a Europa que tienen respectivamente los ingleses y los pueblos del Continente.

Estamos convencidos, sin embargo, de que los ingleses comprenderán que tanto en interés propio cuanto en interés de la paz del mundo, no deben dejar a Europa federarse sin ellos. Acaso la política tradicional de la Gran Bretaña la llevara a preferir que Europa no se federase de ninguna manera. Pero el día que Inglaterra se vea colocada ante ese dilema, o dejar que se constituya una nueva Europa más unida sin participar en ella, o contribuir a la creación de una Europa de la que Inglaterra sea parte integrante, creemos que no vacilará mucho antes de escoger esta segunda alternativa.

La Gran Bretaña parece la más indicada para servir de lazo de unión entre Europa y Norteamérica; pero demasiados vínculos la unen al Continente europeo para que pueda pensar en aislarse de él, sobre todo cuando este Continente cobre conciencia de la unidad de sus intereses económicos.

Independientemente de las dificultades relativas a Inglaterra, existen otros obstáculos que será preciso vencer para realizar entre los pueblos europeos la creación de un lazo federal, por muy suelto que se mantenga ese lazo. Los primeros pasos van a ser difíciles. Habrá que vencer un espíritu de particularismo que se halla fuertemente enraizado en la mentalidad de nuestras viejas naciones. Los pueblos, pero sobre todo los Gobiernos, sólo se resignarán a constituir cierta unidad europea, cuando hayan comprendido claramente que fuera de esa unidad no hay para ellos salvación posible.

Por fortuna van siendo muchos los estadistas que han comprendido ya esa necesidad, y han de esforzarse en hacerla penetrar en el alma de sus conciudadanos. La paz del mundo no podrá asegurarse sino cuando esté unida Europa.

EMILE BOREL Diputado, ex ministro de Marina de Francia (Prohibida la reproducción.)

"Las famosas oposiciones"

Compañeras, compañeros: La real orden de 22 de Mayo, dice: «cuando hay tan gran número de opositores a quienes sólo falta la puntuación obligada de una o dos materias». ¿Acaso había puntuación obligada para aprobar cada uno de los ejercicios con arreglo a la real orden de la convocatoria? No. Lo que exigía era 75 puntos (acumulados los tres ejercicios). Así podrá verse, que entre los que llegaron a 75 puntos hay muchos que en uno o en dos ejercicios no alcanzaron los 25 puntos.

¿Qué diremos de la real orden del 53? Que por encima de la convocatoria se coloca a centenares que tienen sólo 150 puntos (en total). ¿No son eliminatorios los ejercicios calificados en Madrid? Pues colóquese por suma total de puntos: empezando de arriba a bajo hasta los que tengan 150 puntos (con arreglo a la convocatoria de oposiciones). O no hay lógica, ¡o yo he perdido la cabeza!

Espera vuestras adhesiones vuestro compañero.

ALEJANDRO JUEZ IZQUIERDO Albondón (Granada) 15 Junio de 1930.

Lista de cuotas Don Alejandro Juez, 250 pesetas, y don Arturo Zamora Romera, 250.

WAGONES CUBAS

Compro, vendo y alquilo.

para conocer condiciones dirigirse

ADOLFO FERNANDEZ Socuellamos (Ciudad Real)

EL DEFENSOR DE GRANADA CON FECCIONA DOS EDICIONES

LOS PELIGROS DE LA PSITACOSIS



LA MUJER.—¿Qué le regaláramos a mamá el día de sus cumpleaños? EL MARIDO.—Vamos a ver... Un loro, por ejemplo.

EN ISABEL LA CATÓLICA

REAPARECE LA COMPANIA DE IRENE ALBA CON EL ESTRENO DE "MARIQUILLA TERREMOTO"

Anoche reapareció ante nuestro público la notable compañía de Irene Alba, en la que con esta preeminente figura siguen artistas tan valiosos como Mercedes Prendes, García León y Manuel Perales.

Y ese nuestro público, que tan excelente memoria guarda de su aún cercana pasada actuación, acudió complacido y dió una gran entrada a esta fiesta inaugural de la temporada de Corpus.

Tenia el programa un gran aliciente, ¡por fin íbamos a conocer a «Mariquilla Terremoto», la obra cumbre de los celebrados hermanos, en esta temporada teatral que está en sus postrimerías!

«Mariquilla Terremoto» figuraba en los repertorios de muchas buenas agrupaciones que han desfilado este año por los coliseos del Campillo y de Isabel la Católica. Pero ninguna nos la pudo dar a conocer porque se reservaba dicha comedia, como número principalísimo, para la temporada de Corpus. Y así, ni aun esta misma compañía que anoche reapareció ante nosotros, pudo ofrecérsela entonces.

Y llegó la fecha señalada, y vino a caberle en suerte a ella y a los aficionados granadinos al arte escénico. Son, pues, estos artistas de Irene Alba los que nos ofrecen las mieles de la producción quinteriana más celebrada en toda España en la presente época.

«Mariquilla Terremoto» es la gracia andaluza hecha carne y vida de mujer artista. Queremos ver en ella fiel trasunto de genialísima reina del arte y de la danza; queremos asistir

a las más emotivas escenas de esa vida y de esa gracia andaluza insuperable.

Y al deleitarnos con las insuperables escenas que los comediantes cumbre han llevado a la ficción teatral, con los aciertos incuestionables de que tantas pasadas sus producciones han hecho prorrumpir a los más difíciles públicos en ovaciones de gran sinceridad y emoción, no podemos por menos que celebrar, con toda la convicción del acierto conseguido, el que comediantes tan preclaros hayan vuelto a su mejor manera de producir, a la que tantos incontables triunfos les ganó, a la que tan infiltrada está en el sentir de los más selectos auditores.

Bien conocida ya la trama escénica de «Mariquilla Terremoto» por cuantas descripciones de la hermosa comedia se hicieron en los grandes días de su estreno, hemos de limitarnos — después de consignar el enorme éxito que aquí como en todas partes ha obtenido la bella obra — a ocuparnos de la interpretación.

No era aventurado esperar admirable compañía tan prestigiosa como la de Irene Alba; pero la realidad aún superó las mejores esperanzas. «Mariquilla Terremoto» tuvo una genialísima creadora en Mercedes Prendes, la gentilísima primera actriz, que vivió el personaje como los Quintero sin duda lo soñaron. No cabe más perfección y acierto, y así lo estimó nuestro público, prodigando a la hermosa artista las más fervientes y reiteradas ovaciones.

Irene Alba realizó hasta lo increíble el personaje de «Sagrario», viéndolo con esa insuperable realidad que la gran artista cumbre pone siempre en cuantos personajes interpreta.

Manuel Perales y García León — los dos artistas fieles intérpretes de la naturalidad y del acierto — también crearon a la perfección sus personajes; y Carmen Morando, Luis S. Torrecillas, Hidalgo y demás personajes, igualmente dieron a la obra de éxito la interpretación más excelente.

Noche de reaparición; noche de éxito insuperable en el estreno de una bellísima producción quinteriana, preciado regalo a los públicos que les hacen los predilectos autores y exquisitos comediantes. Sea muy cumplida la enhorabuena.

N. DE LA F.

EL DELEGADO DE HACIENDA

El nuevo delegado de Hacienda de la provincia de Granada, don Severiano Benavides, nos comunica que ha tomado posesión de su cargo.

Agradecemos los corteses ofrecimientos del distinguido funcionario y le deseamos una brillante gestión, que no dudamos realizará por que le ayudan una actividad incansable y una positiva competencia.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

LAS CORRIDAS DEL CORPUS

Aún no ha llegado mañana, la fiesta clásica de los granadinos, el día del Corpus...

Parte principalísima tiene de este adelanto de éxito de taquilla lo muy satisfactorio que salió el público del desencajamiento del ganado...

Cuando éste veía salir de los cajones uno y otro ejemplar magnífico, inmejorable; cuando contemplaba aquella completísima corrida de ocho toros de Santa Coloma...

Y pocas veces como en esta llevamos más razón el aficionado, porque en estricta justicia el ganado de las dos corridas de toros es de lo poco que se consigue por estos tiempos...

Van a tener, pues, los matadores que han de actuar en estas dos famosas corridas material el más apropiado para realizar brillantísimas faenas y conseguir nuevos triunfos...

Y con todo ello van a proporcionar a la afición granadina dos hermosas tardes, de las que no es aventurado suponer se guarde por mucho tiempo grato recuerdo.

Están a la venta las Cartas de Bib-Rambla CON DIBUJOS

Colectión completa 25 céntimos

Sección religiosa

Santo del día.-San Marceliano. Liturgia.-La misa y oficio divino son de estos Santos, con rito semidoble y color blanco.

Jubiléo de los 40 horas.-En el Angel Custodio.

Jubiléo perpetuo, sin exposición de Su Divina Majestad.-En la Capilla Real y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Rosario.-En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la Oración.

Adoración vespertina.-En Santa Escolástica con exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las nueve y media, misa de comunión con meditación eucarística; después, exposición de Su Divina Majestad, estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

Misas rezadas.-En la Capilla Real, Catedral, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de 7 a 10. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antonio y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez.

Misa cantada.-En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En el Angel Custodio, a las ocho. Misa de doce.-En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Visita de la Corte de María.-Del Consolación, en San Matías.

DE SOCIEDAD

El día 15, domingo de la Santísima Trinidad, y en la Iglesia parroquial de Santa de las Villas, hizo su primera comunión la moñita niña María del Rosario Valverde Granados, hija de don Restituto Valverde Castro y de doña Josefina Granados Bolívar.

Ha regresado a Granada el célebre magistrado de esta Audiencia y notable artista, don Manuel F. Lasso de la Vega.

DR. ALEMAN

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Piel - Sífilis - Venéreas

Cedil Merión, 8, (Gran Vía)

Consulta de 5 y 1/2 a 7 y 1/2

Coliseo Olympia

Hoy Miércoles 18 de Junio de 1930

Sociedad única a las 11 de la noche

(Una vez terminados los fuegos artificiales)

Espectáculos PEON

PROGRAMA

1. Sinfonía por la GRAN ORQUESTA AUGUSTIN.

2. Una preciosa película cómica.

3. Las Hermanas García. Bellas danzadoras de ballets modernas.

4. La Niña de Castro acompañada por ROMAN EL GRANADINO. Formidable cantata de flamenco.

5. TITO. Los cómicos. Bailarín excéntrico.

6. Luisita Esteso "Vedette" única en su infatigable género.

BUTACAS, 2.º: PRINCIPAL, 1; GENERAL, 0.50

Por las tardes, de 3 a 6.30, funciones de cine. Mañana Jueves: Dos grandes funciones, a las 9 y 11 de la noche.

Por las tardes, de 3 a 6.30, funciones de cine. Mañana Jueves: Dos grandes funciones, a las 9 y 11 de la noche.

Los Mercados

Matadero público

Estado demostrativo de la carnicación verificada en el día de ayer: Becerros, 8 a 3.35; novillos, 0 a 0.00; toros, 1 a 3.40; bueyes, 0 a 0.00; vacas, 6 a 3.00; vacas de rastra, 3 a 3.00; borregos, 240, a 2.95; carneros, 0 a 0.00.

Precios a que se vende en el Mercado.-Carne de primera, a 5.50; segunda, 5.00; tercera, 4.50; cuarta, 4.00; borrego con hueso, 3.20.

CLÍNICA DENTAL

Alejandro M. Núñez

Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. MESONES, 79

ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta

DR. MEGIAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina y penado especial en el Hospital Val de Grace, durante la Gran Guerra y de la Facultad de Medicina de París

Nueva Plaza de Toros

La corrida de mañana

Existen una animación verdaderamente extraordinaria por presenciar la corrida de toros de mañana, festividad del Corpus.

Los ocho magníficos toros del escrupuloso ganadero Conde de Santa Coloma llamaron el domingo la atención del público que presenció el desencajamiento. Todos decían que no recordaban haber visto en Granada ocho toros más iguales, más gordos ni más finos; los inteligentes les echan a romana pareja, unos con otros, a 350 kilos, y todos nos lo prometen muy felices, porque el material es para que tengamos una tarde de emociones, que nos darán seguramente los matadores que toman parte en esta corrida y que, como saben, son Fortuna, el triunfador de la feria sevillana; Valencia II, el torero de la emoción; A. Martínez, el formidable matador de toros, y Mariano Rodríguez, el mago del capote, llamado el "Exquisito".

Hoy, desde las diez de la mañana, se desaharán localidades para las dos corridas de feria en el sitio de costumbre: «La Flor de Mayo», Plaza del Carmen.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER

Table with 3 columns: Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Exterior 4 por 100, Cédulas 4 por 100, Cédulas 5 por 100, Cédulas 6 por 100, Tesoro 4.75 por 100, Banco Hispano Americano de España, Español Eto la Plata, Central Mexicano, Azucareras, Acciones, Preferentes, Ordinarias, Acciones Tabacos, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante, Frascos, Libras esterlinas, Exploración, etc.

P. del Castillo Segovia

MEDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños

RAYOS X

Banco del Salón, 7 y 9

RAYOS X

Banco del Salón, 7 y 9

Delicioso y Vigorizante CITRATO DE MAGNESIA BISHOP. Limpia la lengua, refresca el paladar, endulza el estómago, agiza el apetito, purifica la sangre, despeja el cerebro, fortalece los nervios y pone fin a todo estado carente.

SUCESOS DE AYER

Bailes rusos

Ha salido de París la Agrupación artística que dirige Theodor Wassiliev, para celebrar tres funciones de bailes rusos en el Palacio de Carlos V los días 20, 21 y 22 del corriente mes.

La Orquesta Filarmónica, contratada en su integridad, será dirigida en ese acto por Wladimir Nelidoff, actuando como primeras bailarinas las señoritas Brussova, Orlova, Luczarska y Miklachevika.

Cas músicos son de F. Popy, A. Liadoff, Sibelius, Glinka, Pogoseff y Drigo.

Además la Orquesta Filarmónica interpretará varias obras de su repertorio, con lo que se logrará que sean nueve los conciertos que se darán este año.

Conferencias de urbanismo

El Centro Artístico, en su deseo de contribuir a facilitar la resolución del problema de la urbanización en Granada, está gestionando para la terminación de las fiestas del Corpus dos conferencias sobre urbanismo, a cargo de arquitectos especializados en la materia y que, no siendo de la localidad, conocen el problema granadino.

La dificultad de hallar a estos especialistas ha impedido el organizar antes estas conferencias; la urgencia del problema aconseja no dilatar éstas, y por lo tanto hacia el final de mes o en los primeros días de julio se oirá en esta Sociedad estudiantil científica y desapasionadamente el problema de la urbanización.

Suscribase a LA MODA PRACTICA, la mejor Revista de Modas preferida por las señoras

JOSÉ SÁNCHEZ JOFRE

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

Calle de San Matías, 16-18 piso primero

ESPECTACULOS

SALÓN REGIO

Hoy miércoles se estrena un Reportaje gráfico, una preciosísima película cómica, titulada «Se ha perdido una pulga» y la segunda y última jornada de la super-producción Gigante Fox «Con una mujer me basta», interpretada por Rod la Rocque y Marceline Day.

Mañana jueves un gran acontecimiento cinematográfico, el coloso de la pantalla, el incomparable trágico Emil Jannings, se presenta en la super-producción Paramount «Los pecados de los padres». ¿Quién no recuerda la gran semana Paramount? Unido el éxito de la marca al máximo del formidable actor alemán, el film sonoro «El pecado de los padres», es una verdadera joya cinematográfica.

COLISEO OLYMPIA

Hoy, a las once de la noche (una vez terminados los fuegos artificiales), se dará la sección de variedades que la compañía de espectáculos Peon ha de presentar esta noche en el Coliseo Olympia.

Si grande fue el éxito alcanzado la noche de su debut, no lo fue menor el de anoche, en que el público que llenaba la sala del Olympia premió con justa razón la labor de los grandes artistas que integran tan ameno y distraído programa de variedades.

La Niña de Castro es una cosa muy seria... «seriosísima» en eso del flamenco. ¡Vaya voz y estilo en una chiquilla que apenas cuenta los 15 años.

Luisa Esteso y Tito, algo formidable en sus geniales creaciones. Las Hermanas García, muy lindas y bailando admirablemente.

Mañana jueves se darán dos secciones: a las nueve y once de la noche.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

«En vista del enorme éxito que anoche consiguió el estreno de la comedia de los Hermanos Quintero, titulada «Mariquilla Terremotos», hoy vuelve a representarse para que así la vea toda Granada.

TEATRO CERVANTES

Esta noche hace su debut la compañía de variedades que ha de actuar durante las fiestas, en la que figura la reina del variétés Amalia de Isaura y otros notables artistas.

GRAN CIRCO FERRONI

Heridos casuales

En la Casa de Socorro fueron curados ayer los siguientes heridos: Emilio Gilabert Rodríguez, de 19 años, una herida por arrollamiento en el pulgar de la mano derecha.

El tranviario Francisco Sajas Cabrero, una herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda.

Luis Arrolló Díaz, de 11 años, una herida incisa en la mano izquierda.

Antonio Hernández Rodríguez, de 17 años, una herida incisa en el índice derecho.

Tomás Jané Medina, de 15 años, una herida contusa en la región frontal.

Heridos por caída

En el hospital de San Juan de Dios fueron curados ayer los siguientes heridos por caída: José Villalba Zafra, de 45 años, vecino de Torre del Campo, de la fractura del fémur derecho.

El anciano de 80 años Francisco Rodríguez Morales, de una herida contusa en el frontal.

El niño de diez y ocho meses Manuel Esteban Jiménez, de una herida contusa en la región frontal.

La niña Felicidad Lara Gálvez, de tres años, de una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda que se produjo con un cristal.

El estado de la herida fué declarado de pronóstico menos grave.

Atropellado por una bicicleta

En la calle de la Duquesa fué atropellado ayer por una bicicleta el niño de 10 años José Poyatos Berdugo, resultando con una contusión en la pierna izquierda.

Fué curado en el hospital.

Accidentes del trabajo

Cuando trabajaba el jornalero Serafín Corral Sánchez se produjo una contusión en el ojo derecho.

En el Hospital de San Juan de Dios fué curado el mecánico José Sánchez García de una herida en la mano izquierda, que se ocasionó trabajando.

LA COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

recuerda a su clientela, que las vacaciones de verano son la época más a propósito para limpieza o reparación de sus máquinas.

Igualmente renueva su ofrecimiento de servicio gratuito de limpieza, ajuste o reparación, ésta por el sólo coste de piezas suplidias, de toda máquina SINGER destinada a la enseñanza de Escuelas públicas, privadas, religiosas y otros Centros docentes, como a las de propiedad de las señoras Maestras, con el fin de que en la apertura de Curso se hallen en perfecto funcionamiento tan indispensables útiles de trabajo y enseñanza.

Bastará un simple aviso a cualquier Tienda o empleado SINGER, o el envío de la máquina SINGER que precise algún servicio, para atenderse rápidamente.

Dr. Martín Gómez

DEL DISPENSARIO AZUL Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

PIEL-SIFILIS

Piedad, 2. 2.º De 4 a 6.

LA MODA PRACTICA

ESTÁ CONCEPTUADA COMO LA MEJOR REVISTA EN SU GÉNERO.

La cartera de Emilio

En una calle céntrica de Granada, y frente a un establecimiento, se aglomeró ayer numeroso público, debido a que el vecino de Nigüelas Emilio Fernández Gutiérrez decía le había desaparecido la cartera, conteniendo 5.600 pesetas.

El inspector de policía señor González de Lara intervino en el asunto, acompañando hasta la fonda, donde se le había perdido, a don José Navarro, dueño del acreditado establecimiento CAFE LECHERIA BIS-RAMBLA, desde hace tiempo, una con gran frecuencia de un establecimiento de Beneficencia de esta localidad, de treinta y tres veces hasta sesenta cuartillos de leche, que por el exceso de producción que rinde su hermosa ganadería, le queda sobrante algunos días.

Nos complace en dar a conocer tan agradable noticia que, por lo simpática, ha de merecer los mayores elogios del público.

Hay que tener en cuenta la importante cantidad de leche que disponen los establecimientos del señor Navarro. Su ganadería propia del cortijo de Corcojal, cuenta con más de 500 cabras, y además tiene contratada la que producen las ganaderías de los cortijos siguientes: Barcinas, Pozuelo, Pedernales, Las Piedras, Villa Filomena, Fatibuyva, y bastante cantidad de los pueblos de Santafé y Atarfe.

Esto demuestra la importancia que tienen el CAFE LECHERIA BIS-RAMBLA y su Sucursal LA GRANADINA, Gran Vía, 24. TELEFONOS: 2-3-2-9 y 2-7-6-2.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis

Consulta de 3 a 5

Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3

Plaza de la Universidad, núm. 4

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

Madrid.-Unión Radio

11.45: Notas de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12.00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Crónica-resumen de la Prensa de la mañana. Cotizaciones de Bolsa. Bolsa de trabajo. Programas del día.

12.15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «Guillermo Tell» (obertura), Rossini; «Menuet», Debussy; «Jugar con fuego» (fantasía), Barbieri; «Potpourri de valse», Robrecht. Boletín meteorológico. Información teatral. Bolsa de trabajo.

«Elegía», Specchio; «Serenata callejera china», Siede; «Chiquilladas» (suite), Francés. Intermedio poético. «Por piedad» (canción rusa), Gracvy; «Orgía» (danza), Turina; «Lohengrin» (marcha), Wagner.

15.25: Noticias de Prensa. Índice de conferencias.

19.00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras. Música de baile.

20.25: Noticias de Prensa.

22.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Emisión extraordinaria en honor de los socios de la Unión de Radioyentes.

24.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Música de baile. 0.30: Cierre de la Estación.

Venta de Alamedas

Las del cortijo de Carialfauq, en Nívar, de la Comunidad de Fardes. Proposiciones: Plaza de San Agustín, 13, pral. izquierda, de 2 a 5 tarde.

DEPORTES

Jugadores de fútbol a Bolonia

Madrid 17.-En el segundo expreso de Barcelona han salido esta noche con dirección a la ciudad Condal los jugadores del Real Madrid Prats, Esparza y José María Peña.

En dicha ciudad se les unirá el jugador azul-grana Samitier, y todos comprenderán el viaje con dirección a Bolonia, en donde jugarán formando parte del equipo nacional de España, frente a la selección italiana, el domingo próximo.

PRÓXIMA apertura de la Frutería "Lo mejor de la huerta" San Antón, 21 (Esquina a la calle del Pino)

Salón Regio Hoy Miércoles 18 de Junio de 1930 Programa mudo Secciones desde las 3 y 1/2 de la tarde. La última será a las 11 y 1/2 de la noche.

SE HA PERDIDO UNA PULGA. Estreno de la 2.ª y última jornada de la super-producción «Orgame Fox», en 4 partes, titulada.

Con una mujer me basta Interpretada por ROD LA ROCQUE y MARCELINE DAY.

Los pecados de los padres Grandiosa super-producción SONORA de la PARAMOUNT

DE TOROS

En Algeciras Algeciras 17.- Se ha celebrado en esta plaza la tercera corrida de feria, lidiándose ganado de Pablo Romero, para los diestros Márquez, Marcial Lalanda y Gitanillo de Triana.

Primero.-Bien presentado y de arrobas. Márquez lo saluda con una serie de verónicas estupidas en dos tiempos, que se aplauden.

El bicho hace una pelea enorme, ovacionándose al ganadero. El madrileño hace una faena colosal, con pases de todas las marcas, que el público ovaciona.

Entrando bien, clava una estocada en todo lo alto, que mata al toro sin puntilla. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Segundo.-Marcial lo recibe con unas verónicas finas y elegantes. (Ovación.)

El tercio de quites resulta muy animado. Lalanda hace una faena temeraria que entusiasma.

Da un pinchazo, media estocada, y descabella a la primera. (Ovación al toro y al torero.)

Tercero.-De buena lámina y con gran poder. Gitanillo de Triana le da una serie de verónicas, templando y mandando mucho. (Ovación.)

Da tres pases enormes, tardando un minuto en cada uno, y continúa su faena el diestro de Triana entusiasmando a la concurrencia.

Con el acero da un pinchazo, media estocada y descabella a la primera. (Ovación.)

Cuarto.-Márquez lo lancea con mucho lucimiento. El bicho hace una gran pelea de varas, y el público ovaciona al ganadero.

La faena de muleta que ejecuta el madrileño es emocionante, levantando de sus asientos a los espectadores.

Termina tan estupenda labor con una buena estocada y un descabelle. (Ovación, las dos orejas y vuelta al ruedo.)

Quinto.-Lalanda es ovacionado en una verónica. Con la muleta torea la mayor parte con las dos rodillas en tierra y de pie; complementa la faena con superporfísimos pases de pecho y afarolados.

Termina con el bicho de un pinchazo y media estocada, que tumba. (Ovación, las dos orejas, y rabo) Sexto.-Es muy bravo.

Gitanillo entusiasma a la concurrencia en unas verónicas de su marca. Con el trapo rojo pone cátedra de toreo verdad y mata superiormente. (Ovación, las dos orejas y salida en hombros.)

En Madrid

Madrid 17.-Esta tarde se ha celebrado una corrida, alterando los diestros Valencia II, Fuentes Bejarano y Félix Rodríguez.

Valencia mató a su primero de una buena estocada y a su segundo de un pinchazo y media estocada.

Fuentes Bejarano estuvo regular, escuchando palmas por la muerte de su segundo toro.

Félix Rodríguez, mal en sus dos toros.

Licenciados del Ejército

Más de mil destinos vacantes. Esta acreditada casa, por su seriedad, actividad, economía y crecido número de individuos que lleva colocados, es la preferida por todos los licenciados.

INFORMES GRATIS Se facilitan Certificados de Penales. Paseaje de Robles Pozo, núm. 2, piso 2.º-B (Al lado del Juzgado del Campillo entrada por la calle de la Colcha)-Granada.

Sradda-Lacmi. le proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis a: Busquets Hermanos y C. Sección: 16, Cortes, 591 - A. Barcelona. Venta en perfumerías.

EL CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno ha estudiado el problema trigüero y acuerda establecer la tasa mínima para su resolución

Asimismo prestará toda clase de ayuda a los agricultores

A la entrada

Madrid 17.—A las seis de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo, no haciendo manifestaciones de ninguna clase a la entrada.

A la salida

A las ocho y media de la tarde abandonó la Presidencia el ministro de Estado, duque de Alba, quien, al ser abordado por los periodistas, les manifestó que tenía prisa, pues iba a su domicilio a cambiar de ropa por tener que asistir a un banquete que se celebraba en la Embajada de Inglaterra.

Pocos minutos después salió el general Berenguer, quien dijo que todos los asuntos que se habían tratado en Consejo estaban comprendidos en la nota oficiosa, si bien podía anticiparles que la principal cuestión que había tratado el Consejo, y ella lo había invertido casi todo, era la del problema trigüero.

Agregó el presidente que había recibido antes de la reunión ministerial a una Comisión de agricultores.

Un cuarto de hora después salieron los demás ministros, diciendo el de Trabajo que marchaba a su domicilio, pues no se encontraba bien, agregando que mañana o pasado saldría para Sevilla.

A los informadores les fue entregada la nota oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial, que dice así:

Economía.—El ministro del Departamento dió cuenta a sus compañeros de la situación en que se encuentra actualmente el problema trigüero, y de las gestiones que se han venido haciendo para su pronta y eficaz solución.

A tal fin se han estudiado los informes que se pidieron y fueron remitidos por los gobernadores civiles, Cámaras Agrícolas y de Comercio, Diputaciones y organismos agrarios, encaminados a conjurar esa crisis en los mercados nacionales y especialmente en los de las provincias castellanoleonesas.

El Gobierno acordó autorizar el proyecto de decreto que se dictará por la Presidencia del Consejo estableciendo la tasa mínima, sin perjuicio de adoptar otras medidas encaminadas a descongestionar los mercados del trigo exótico que fué importado por el anterior Gobierno y después a intensificar la eficacia del crédito agrícola.

En el preámbulo del decreto se expondrán los móviles en que se funda el Gobierno para buscar pronta solución al asunto, así como el que la actual crisis no obedece al exceso de producción nacional, sino a la importación de trigo exótico que autorizó el Gobierno anterior, confiando éste en que si son secundados sus planes por todos los interesados, se llegará a una pronta solución.

El Gobierno ha examinado detenidamente el peligro que representa la aprobación de las tarifas aduaneras hecha por los Estados Unidos y ha creído prudente estudiar el asunto con detenimiento.

También ha acordado el Consejo que una Comisión, compuesta por el subsecretario de Economía y los directores generales de Montes y Agricultura recoja cuantos informes consideren precisos, relacionados con los damnificados por los últimos temporales y haga al Gobierno una propuesta de socorro, dándoseles de plazo un mes.

Estado.—Acordando la exención del requisito de subasta para las

obras que haya necesidad de efectuar en las legaciones, consulados y embajadas de España en el extranjero y aceptar los siete mil metros de terreno que ofrece la ciudad de Río Janeiro para la construcción de un edificio con destino a la Legación de nuestro país en aquella República.

Declarando exento de toda clase de impuestos el edificio del consulado general de Hamburgo, en compensación a recibir igual trato.

Aceptación de la invitación que hace el Gobierno de Francia para la asistencia de nuestro país al primer Congreso internacional Aéreo.

Marina.—Aprobación del expediente sobre rescisión del contrato con la Compañía naviera que hace el servicio entre España y las Islas Canarias.

Trabajo.—Derogando las disposiciones de los años 1927 y 1928 referentes a la censura previa en los contratos de seguros y reglamentando el cuerpo auxiliar de Seguros y Ahorros.

A propuesta del ministro de Trabajo, el Consejo acordó conceder la medalla de oro del Trabajo al vizconde de Eza.

Gracia y Justicia.—Varios expedientes de libertad condicional.

Construcción de un edificio para cárcel en Palma de Mallorca, y aprobación de cuatro expedientes de indulto.

Nota oficiosa sobre el problema trigüero

El Consejo de ministros celebrado esta noche ha facilitado una nota, en la que dice:

«El ministro de Economía ha dado cuenta de la situación del problema trigüero.

En primer término ha recordado que las causas originarias del mismo fueron las medidas dictadas por el anterior Gobierno al autorizar la importación de 811.000 toneladas de trigo exótico y por el oneroso sistema de devolución de los derechos arancelarios.

El actual Gobierno, para conjurar esa crisis, después de estudiar el problema dictó el decreto de 18 de Mayo último prohibiendo la importación de trigo hasta que el precio de éste en el mercado alcanzara un término medio de 53 pesetas, prohibiendo asimismo la entrada de maíz; pero esas medidas no han dado el fruto apetecido por el abarrotamiento que existe en los mercados, y ello le ha movido a restablecer las tasas y utilizar otros medios, si los creyera oportunos, en defensa de los intereses de los agricultores, para de esa forma regular en los mercados las leyes naturales de la oferta y la demanda.

Para poner en ejecución todos esos planes no ha podido el Gobierno atenderse a los datos estadísticos que se le han facilitado y que fueron pedidos por diversos conductos relacionados con las existencias, pues unas veces por desidia y otras por ignorancia, los tenedores de trigo no han hecho la debida declaración, causando con ello un verdadero trastorno, a la par que se ha dado lugar a que los labradores pobres caigan en manos de los compradores, lesionando sus intereses.

Para evitar todo esto, el Gobierno ha acordado asimismo prestarles toda clase de auxilios, interin no desaparezca la congestión que hoy sufren los mercados nacionales, especialmente los de las provincias castellanoleonesas.

Ampliación al Consejo

Madrid 17.—El decreto que tal

vez mañana someta el general Berenguer a la firma de don Alfonso establece las tasas de los trigos en diferentes épocas.

Hasta primero de Octubre, el precio será el de 36 pesetas; desde Octubre 2 Diciembre, el de 46'50; desde primero de Enero a Mayo, el de 47'50, y desde esa fecha hasta Julio, el de 48 pesetas.

El ministro de Hacienda manifestó que había que interesarse mucho por el problema económico, sobre todo en materia de cambios.

El de Gobernación dijo que se había acordado la prohibición de que en el Ateneo de la Corte se celebraran actos ni conferencias políticas.

El de Instrucción Pública manifestó que iría a Santiago de Compostela para asistir a las tradicionales fiestas en honor del Apóstol.

Por último, el de Trabajo dijo que se había aprobado un decreto derogando otro sobre Cajas de Ahorros.

Droguería Santo Cristo. CASA ESPECIAL EN PERFUMERIA. NACIONAL Y EXTRANJERA ES PREFERIDA POR LA GENTE ELEGANTE. PLAZA SANTO CRISTO, 1 al 5

CANAS. INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

Noticias de Madrid

Pidiendo la denuncia del «Modus vivendi» con los Estados Unidos

Madrid 17.—Esta tarde ha celebrado una reunión la Junta del Comercio español en Ultramar, en la que se le acordó pedir al Gobierno la denuncia del «Modus vivendi» con los Estados Unidos, en vista de la aprobación del régimen aduanero que tantos perjuicios ha de irrogar al comercio español.

Aún no se sabe dónde están los dos millones de pesetas

Madrid 17.—Esta tarde estuvo de nuevo el Juzgado en la Cárcel Modelo, ampliando la declaración al procesado don José Serrán.

Preguntado el juez señor Bellón, manifestó a los periodistas que no podía facilitarles dato alguno, pues el sumario se halla en un estado en que cualquier detalle podría perjudicar la buena marcha del mismo.

Después se entrevistaron los informadores con el director de la prisión, don Ricardo Mur, quienes les manifestó que estaban perdiendo el tiempo, pues la incomunicación parecía iba para largo.

Creese que el detenido sigue en la misma actitud, ignorándose aún si el dinero está todo íntegro en algún Banco.

Únicamente se sabe que el procesado no cesa de manifestar que probará su inocencia.

Ciclista muerto en un choque

Madrid 17.—Esta tarde, en el cruce del paseo de la Castellana con la calle de Lista, un ciclista afecto a la sección del ministerio de Marina chocó contra un autobús que venía en dirección contraria.

Segundo Albuérque, que es el

hombre del ciclismo, recibió tan graves heridas que falleció pocos minutos después. El chófer del autobús fué detenido.

Banquete en la Embajada de Inglaterra

Madrid 17.—Esta noche se ha celebrado un banquete en la Embajada de Inglaterra, asistiendo los reyes, infantes, diplomáticos y palatinos. Amenizafon la comida dos gaiteros escoceses pertenecientes a un regimiento inglés de guarnición en Malta, venido ex profeso para este acto.

Después se celebró un baile de gala, al que asistieron unas trescientas personas.

Lea usted EL LIBERAL de Madrid

Varias noticias

Muere repentinamente y al ir sus convecinos al velatorio se hunde el piso, resultando muchos heridos

Logroño 17.—En la aldea de Pociña se reunieron esta tarde varios amigos y se fueron a merendar a una bodega.

Repentinamente se sintió enfermo uno de ellos llamado Saturnino Aldama y antes de que se le pudiera prestar asistencia falleció.

Trasladado a su domicilio, acudió todo el vecindario, y fué tal la aglomeración de personas en el piso de la casa, que se hundió el techo, cayendo el cadáver y las personas que allí había todas revueltas en confuso montón a la planta baja.

Resultaron muchos heridos, siendo de gravedad el vecino Felipe Ramírez.

Continúa la vista del famoso proceso por falsificación de billetes

Alicante 17.—Esta mañana ha continuado en la Audiencia la vista del proceso por falsificación de billetes del Banco de España y Timbre de Estado.

Continuó en el uso de la palabra el fiscal señor Carrasco.

En la sesión de la tarde comenzó su informe el abogado del Estado señor Martínez Blanquet, suspendiéndose a las siete, para continuar la mañana.

¿Un complicado en el asunto del abogado Serrán?

Barcelona 17.—Por informes recibidos de la Policía madrileña, hoy ha sido detenido un individuo que parece tenía relaciones con el abogado Serrán.

De las averiguaciones se ha podido deducir que éstas han consistido en que el padre del detenido avaló una letra aceptada por Serrán importante noventa y cinco mil pesetas y que al llegar el vencimiento no fué hecha efectiva.

Al escribir el detenido a Serrán para que manifestara por qué no había pagado la letra, le contestó diciéndole que más adelante podría hacerlo, pues tenía a la vista un negocio en que se ganarían millones.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS

Medallas de Plata y Diploma de Honor en la Exposición internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928

Antonio López Sancho

Molinos, 57. Línea Tranvía Vistillas

Guía del lector

Servicios de Correos

CERTIFICADOS. Cartas, papeles de negocios y mandamientos, de 3 y media a 7 de tarde.

A la hora de los correos, por tarde, se suspende el servicio. Los días festivos no hay servicio, de seis a siete.

VALORES DECLARADOS

De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de tarde.

SECRETARIA

De nueve a trece.

LISTA, APARTADOS Y RECLAMACIONES

De nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. A la hora de correos suspende el servicio.

IMPRESOS

De cuatro a seis de la tarde. Los días festivos no hay servicio por la tarde.

FRANQUEO

Interior de las poblaciones: cartas hasta 20 gramos, 15 céntimos; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos; tarjetas postales dobles, 25 céntimos; periódicos hasta 140 gramos, un céntimo; impresos y papeles de negocios hasta 80 gramos, 5 céntimos; muestras y medicamentos hasta 20 gramos, 5 céntimos.

PAGOS

De diez a once de la mañana.

URALITA

para techar. Tuberías para construcciones con presión. Tuberías ligeras con ducciones sur presion. San Antonio 9c (Puente Castañeda.) GRANADA.

Señoras El FLUJO BLANCO y enfermedades de la MATRIZ se curan siempre con las IRRIGACIONES del Dr. Valley



“La Moda Práctica” Inmejorable Revista para las Señoras

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

Se admiten huéspedes en familia. Razón: en esta Administración.

Joven para todo se ofrece. Informes: Convento San Antonio.

Se alquilan para las fiestas dos landós, San Juan de Dios, 18.

Se compra cancela hierro dos hojas, para finca de campo. Salón, núm. 1. D., portería.

Colchones desde 15 pesetas. Mesones, 30. Gabriel Galdó.

NOVIAS. Vajillas bonitas y baratas. Objetos para regalos. Bazar Linde, Zacatín, 18.

Droguería Central. Ofrece a su distinguida clientela colonias a granel y pertumbres general; precios económicos.

Propietarios, encontraréis economía para pintar vuestras casas, comprando Droguería Central. Reyes Católicos, 44.

Pintores, les interesa comprar Droguería Central. Reyes Católicos, 44.

SAN ANTON. Conatales y ultramarinos, Francisco Benavides. Precio del día: Aceite fino, litro, 1'40; arroba, 17 pesetas. Azúcar pilé, 1'75 kilo. Plaza de San Antonio, 4.

Canarés dmero comprando calzado en las Angustias, Zacatín, 2.

Aquílese habitación para dormir. Cuesta Infantes, 12, 2.º

Dormitorio Renacimiento ocho piezas, escritorio. Mil pesetas. Carrera Genil, 2, 2.º De 12 en adelante.

BUEN NEGOCIO

Traspaso tienda con 40.000 pesetas que produce diez duros al día. Informes: Sección de Comercio. Graña, 17, 2.º

AIGLON

AUTO-OIL

EL LUBRIFICANTE

SOLICITADO POR TODOS

LOS BUENOS GRANADINOS

Anúnciese

en este día

rio y tendrá

una buena

distinguida

clientela

Lea V. todos los días el popular Herald de Madrid

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN,

En este establecimiento encontrará el público lo que dese, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorraréis dinero haciendo vuestras compras en

CALZADOS ALHAMBRA. Zacatín, 11. Granada

Folleín de EL DEFENSOR Número 57

El hombre de las figuras de cera

Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTS-RAMOS

TOMO PRIMERO

Provenza, 93 a 97. RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.

—Pero la infusión estará fría ahora.

—Dentro de pocos segundos estará caliente. Tengo ahí la maquina de alcohol.

Ursula cogió de nuevo el candelero, y, tomando una tetera de plata colocada sobre la mesita de roche, entró en el gabinete cuya puerta ocultaban al barón las cortinas de su propia cama.

El anciano lanzó un suspiro y guardó silencio. Hacía tiempo que conocía a Ursula Renaud, y sabía por experiencia que con aquella terrible criada-señora valía más ceder que discutir.

El ama de gobierno abrió apre-

suradamente la caja de caudales y se apoderó de un sobre cerrado y sellado con lacre encarnado que decía lo siguiente:

Este es mi testamento

Guardóse el sobre en el pecho, encendió bajo la tetera de plata una lamparilla de espíritu de vino, atravesó el cuarto, murmurando con el tono más natural: «Antes de medio minuto estará caliente vuestra infusión», y llegó al salón en donde la esperaba Rodille.

—Dese prisa... dese prisa...—la dijo al bandido en voz tan baja,

que adivinó más bien que oyó sus palabras.—No tenemos más que algunos instantes.

Rodille, provisto del testamento, se dirigió a la habitación de Ursula, en tanto que ésta volvía al lado del barón y entablaba con él una de esas conversaciones llenas de frases triviales que tratan de ser consoladoras y que todas las enfermeras repiten a la cabecera de la cama de todos los enfermos confiados a sus cuidados.

Dejemos por un momento al ama de gobierno y al anciano, y volvamos a donde ha quedado Rodille.

El atrevido bribón no se detuvo hasta llegar a la mesa redonda en la que aún había dos candeleros encendidos. Cogió un cuchillo de postres, de hoja de plata muy fina, y aproximó a la llama de una de las bujías la hoja flexible, hasta que se volvió de un rojo muy vivo.

Hecho esto, y con una destreza que demostraba gran costumbre en operaciones de esta especie, deslizó el metal incandescente entre el papel de la cubierta y el sello blasonado, de manera que

desprendiese el lacre sin alterar el grabado limpio y profundo del escudo con la corona de barón.

Este procedimiento tan sencillo, puesto en práctica en otro tiempo, en los felices días del «gabinete negro», produjo su efecto de la manera más pronta y completa.

El sobre se entreabrió, y Rodille sacó de él un papel doblado y escrito con una letra grande y desigual.

Luego leyó su contenido rápidamente, sin que en su semblante impasible se manifestase la sorpresa, la decepción o la alegría.

Terminada la lectura, levantóse y registró los cajones de un elegante mueble que servía de «secretar» a Ursula, y tomó de uno de ellos una hoja de papel del mismo tamaño de la que se había servido el barón. Dobló aquella hoja blanca y la colocó en el sobre, en lugar del testamento, que se guardó en el bolsillo; después puso a calentar de nuevo la hoja de plata del cuchillo, y sirviéndose de ella para pegar el lacre con tan gran perfección, que ni los menores vestigios de abertura podían notarse allí.

Sólo tres minutos bastaron para llevar a cabo todas estas operaciones.

Antes que hubiese transcurrido el cuarto minuto, Rodille se hallaba ya de regreso en el salóncito y alargó el pliego a Ursula, que aguardaba su llegada con una impaciencia y una ansiedad fáciles de comprender.

Ni pregunta ni respuesta alguna se cruzó en aquel momento entre ambos cómplices. El ama de gobierno se apresuró a reponer en la caja de caudales el depósito sustraído, y después de volver a dejar la llave debajo de la almohada, y de obligar al barón a beber hasta la última gota de una gran taza de adormideras, corrió a reunirse con Rodille en el cuarto donde éste se hallaba esperándole, y en el cual le encontró ocupado en servirse una formidable tajada de pastel de perdices con trufas del Périgord.

—Y qué—le preguntó con voz agitada—¿ha logrado usted su objeto?

—¡Pardiez! He emprendido yo algo acaso que no haya conseguido?

—¿Ha leído el testamento?

—Sí... no es muy largo.

—¿Qué contiene?

—Una sola cláusula, pero muy explícita y todo lo agradable que podía usted desear, mi bella y tierna amiga.

—¿Y qué cláusula es esa, mi querido Rodille?

—Hela aquí textualmente: «Doy y lego, sin restricción de ninguna especie, todos mis bienes, muebles e inmuebles, así como el dinero que se encuentre en mi casa a la hora de mi muerte a la señorita Ursula Renaud, mi única y fiel amiga...»

Al oír estas palabras, que realizaban, que sobrepasaban sus más bellas esperanzas, experimentó Ursula tan viva y honda emoción, que se sintió desfallecer. Su animado semblante se volvió palidísimo, e indudablemente habría caído redonda al suelo si Rodille no se hubiese apresurado a sostenerla en sus brazos y a colgarla en un muelle sillón, frotándole las manos y rociándole la cara con algunas gotas de agua fresca.

Aquel síncope, causado por la alegría, fué de muy corta dura-

ción. Ursula volvió en sí y se movió con voz todavía mal segura entrecortada:

—¡Hereditaria universal... dos sus bienes!... ¡millones! ¡Qué hombre más digno! ¡Qué hombre más excelente! ¡Bien sabía yo que no sería todo... Apenas si le quedaban días de vida...»

—Rodille, mi bueno y querido dille, me debrás tu fortuna. Este pensamiento me vuelve a de alegría!

Rodille, sin revelar sus intenciones, tranquilo, impasible, no un gran vaso de vino de y se lo presentó a Ursula, diciendo:

—Cálmese: mi buena cálmese, y bébase esto. Ursula vació el vaso de un trago.

—Ahora—prosiguió el bido—háblemos.